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Minden pártálláson fölülemel­
kedve szeretném megvilágítani 
és áttekinteni politikai helyze­
tünket, mint nyugodt szemlélő, ki 
örül ugyan a változásnak, de akit 
nem ragad magával a uemzeti 
aspirációk megvalósulásának a re­
ménye.

Az alkotmányos élet rende­
zése, azaz 1867 óta nem történt 
még meg az az eset, hogy az 
ellenzék többségre vergődhetett 
volna. Az a sok kívánság, ami 
a nemzet szivében függetlensége 
érdekében megnyilatkozott, pusz­
ta szó maradt; de azért igazsá­
gos váddal nem illethetjük azo­
kat, akik a kiegyezés óta a kor­
mányzó hatalmat gyakorolták.

A mi kívánságaink alapja az 
1848-iki szabadság eszméje volt, 
az ő tetteiknek pedig a közös­
ügyes kiegyezéssel kellett mege­
gyeznék. Már pedig e két alap 
között igen nagy a külömbség 
és épen e külömbségben rejlik 
annak az oka, hogy az ellenzék 
mindig ellenséget látott a hatal­
mon lévő párt embereiben. Pe­
dig azok is arra törekedtek, hogy 
hazánk érdekeit a közösügyes 
politika örvényeiben is megoltal 
mázzák. Ez a munka pedig köny- 
nyűnek nem mondható, hálásnak 
még kevésbbé, mert egyik rész­
ről hazafiságukat vonták kétség­
be, a másik részen pedig rebel­
lis gyanújába keveredtek.

A kormányférfiak hazafias 
törekvéseiben nincs okunk kétel-

Borsi.*)

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Sáncos, akkor tornyos várkasté­

lya szemtanúja volt 1670. június 8-án 
a Borsi-háti szégyenletes csatatérnek. 
De csakis a térnek, melyen nyüzs- 
gött, mozgott ugyan a felült zem­
pléni nemesség, meg az I. Rákóczi 
Ferenc fejedelem „talpas" hada is 
mindössze vagy 1,500 főnyi fegy­
veres „insurgens“; ámde, még mi­
előtt csata kezdődött volna a téren 
Spork János generálisnak vagy 4—500 
főnyi lovasságával: az a csűrbe had, 

az árnyékától ijedező váz gyáván 
illa berek nádak ereket mondott a 
Borsi-háti csata térnek. Talán még 
csak egy lövés sem dördült el ezen a 
Borsi-háti csatatéren akkor. Úgy fu­
tott a zempléni fölkelt sereg arról a 
csatatérről a leányvári révnek, mint 
fut körvadászatkor remegő szívvel 
a fölriasztott nyúl, nyílegyenesen és 
csapatosan a „kapudnak, hogy fél­
tett irháját megmenthesse. Anyámasz- 
szony katonái voltak őkegyelmek, mint

, * *) Mutatvány az „Adalékok Zemplén 
megye történetéhez‘ c havi folyóiratun 
évfolyamának legközelebb megjelenő fü­

zetéből.

kedni, ők csak következetes hí­
vei voltak a hatvanhetes kiegye­
zésnek.

Egy nem is annyira elvi jelen­
tőségű eset után a szerencsés 
véletlen egész váratlanul több­
ségre juttatta az ellenzéket s 
egyúttal kezére játszotta a hatal­
mat is. Mondom váratlanul, mert 
hiába hangoztatják, az ellenzék 
nincs még abban a helyzetben, 
hogy a lelépő kormány helyébe 
mint vezérlő hatalom léphessen.

A rendszernek ilyen gyors vál­
tozása rázkódtatás nélkül meg nem 
történhetnék. Nincs előkészítve 
legtöbb téren a talaj a nemzeti óha­
jok gyors keresztülvitelére, még 
azon esetben sem, ha a korona 
engedékenysége minden tekintet­
ben az ellenzék mellé állana.

Ha az ellenzék vezérei meg­
maradnak önmérsékletük mellett: 
átmeneti kormány és idő fog 
következni, amelynek hivatása a 
nemzeti reformok talajának elő­
készítése volna.

Az most a fő, hogy a helyzet 
urai azt a helyzetet át is lássák 
és az ellenzék elveinek teljes 
föntartásával maradjon még meg 
az ellenzéken s nyújtson alkal­
mat arra, hogy a hatvanhetes po­
litika alapján álló pontokból át­
meneti kormány alakulhasson. A 
többség, illetőleg a párt nagysága 
lehetővé fogja tenni, hogy a kor­
mányt ellenőrizhessék.

Ha most elveinek részben 
való feladásával belemenne az 
ellenzék a kormányzásba, ezt a 
negyvennyolcas eszmék veszte­
ségének tartanám. Vagy teljes

A
a milyenek voltak maguk a fővezérek 
is, I. Rákóczi Ferenc, a „süveg nél­
kül való fejedelem*, ki az anyjának, 
Báthory Zsófia fejedelemasszonynak 
a szoknyája mögé bújt, s amilyen 
volt Bocskai István báró főispán is, 
aki csak az elmenekülés módjában 
volt mester, mert a mikor dézmás hor­
dóban kustorogva kelt át a liszán, 
egy vén anyóka hajtotta a szekerét, 
úgy gondolom, hogy szintén a leány­
vári hidasra.

Csak egyetlen egy hőse volt ennek 
írsi-báti pucsnak : tolcsvai Bónis 
ne, második alispánja Zemplén 
íeayének azokban a hadas ioők- 
Ő, a hős alispán, nemcsak hogy 

állotta helyét rendületlenül az élő 
ció terén; nemcsak megmaradt 
tilalomfának, hogy „Ne bántsd a 
vart!“, de hősies mártírhalált is 
ábrándképeért : a független, sza- 
magyar hazáért. Ugyanaz nap es 
mabban az oraban (1671 ápr. 
n, d. e. 9 órakor) mikor „idegen 
i“ hóhérral végeztették ki Zrí- 
Pétert meg Frangepán 1 erencet 
i-Újhelyben: mondom ugyanak- 
üttette le a „indicium delegatum* 
ivai Bónis Ferenc fejét is I ozsony- 

Kit, mert a sérelemnek emelte 
Iáit: Becsnek itéiőszéke pallosha-

önállóságunk legyen, vagy olyan j 
többségünk, mely annak élőké- j 
szitését tartja szem előtt.

Andrásay törekvése a koalí­
ciós kormány megalakítását ille­
tőleg csak azon esetben volna 
helyes, ha a szabadelvüpártra 
támaszkodva, azt is megnyerné 
az átmeneti eszmének. Állumfér- 
fiunak mentnek kell lennie az el­
fogult pártszenvedélytől. Nem va­
gyunk még olyan sokan, hogy 
egymásra szükségünk ne volna.

Helytelen a szabadelvüpárt- j 
nak merő elitélése azon az ala­
pon, hogy a mostani választás- i 
nál kisebbségben maradt. Nem a 
rendszer, hanem annak csak egy 
hibás eszköze okozta azt s igen 
tekintélyes azon polgárok száma, 
kik a hatvanhetes alapon is el­
érhetőnek tartják a haza boldo­
gulását. A szenvedélyes megíté­
lés és becsmérlés csak politikai­
lag éretlen emberek ajkairól han­
gozható. Ez talán jól áll egy 
kortesnek, de nem egy politikus­
nak. Nem azonosíthatjuk a sza­
badelv üpártot a haza ellenségei­
vel, közel harminc év komoly 
munkája cáfolná meg ezt a me­
rész állítást. Csak az alap és eb­
ből kifolyólag az ut volt más, a 
cél ugyanaz; ebből pedig csak a 
rosszakarat kovácsolhat megölő 
fegyvert a szabadelvűek teljes 
megsemmisítésére.

A viszonyok rendezése előtt 
ezeket óhajtottam pártérdekek 
felé emelkedve elmondani. Aggo­
dalommal töltött el ugyanis az a 
fellobbanó tűz, mely az ellenzék 
diadalának nyomában járt s az a

meggondolatlan heveskedés, mely 
sajtójában uralkodik s mindent 
elitéi, ami nem ellenzéki. Külö­
nösen a vidék érzi meg ezt, ahol 
a pártszenvedély gyakran sze­
mélyes térre csalja a küzdőfele­
ket s a helyett, hogy válvetve 
küzdcnéuek a haza javán: üres 
szó vitákkal és szenvedélyeske­
déssel elidegenítik a komoly ele­
meket a fegyverekben épen nem 
válogatós többségtől.

Senvx.

A "Kazinczy-kör~-ről.
Sátoraljaújhely, 1905. febr. 10.

Lapunk legutóbbi számában Far­
kas Andor tollából a ..Zemplénvár- 
megyei Kazinczy-kör" érdekében re- 
censiók jelentek meg, melyre vonat­
kozólag dr. Horny ay Béla a követ­
kező válasz közzétételére kérte fel la­
punkat :

A mindenfelől megnyilatkozó óhaj 
s dr. Ferenczy Elek ur irás és szóbeli 
felkérésének engedve belementem ab­
ba, hogy az oly rég szünetelő Kazin- 
czy-köri estélyeket ismét felelevenít­
sem. Belementem dacára annak, hogy 
orvosaim — tekintettel egészségi ál­
lapotomra — ezt szigorúan megtiltot­
ták ; de mert a közönséggel együtt 
éreztem, hogy ebbe a pangó társa­
dalmi életbe egy kis mozgalmat kell 
hozni, s mert minden oldalról kíván­
ták, kérték az estélyek folytatását — 
nem törődve orvosi tilalommal, mint oly 
sokszor: társadalmi életünket elsőbb­
nek tartottam a magam nyugalmánál 
s összhozni igyekeztem az első estélyt 
addig is, mig a kör beléletében fel­
merült zavarok rendezhetők lesznek. 
Bár nyilvános működésemben meg­
szokhattam azt, hogy a legjobb in- 
dulatu tevékenység is nem mindig jó 
indulata kritikával találkozik, (nem

— mondották magyarfaló bírái — la­
kói jón halállal.

Ügy történt. Tolcsvai Bónis Fe­
rencet megölték. El is földelték ott 
Pozsonyban, a Szt. Lőrinc temetőben. 
Hanem az ő koporsójának fenekére 
is oda került az az „aranybeíüs, rej­
télyes irat", melyre ez az örök igaz­
ság van Írva, hogy:

Meggyilkoltak,
Eltemettek,
Meg nem holtam !
Feltámadtam,
Nem maradtam 
Koporsómban,
Élek, élek, élek !!!

Pribék bírái a hős Bónisnak is 
csak a testét ölelhették meg. Lelkén 
nem fogott a hóhér pallosa. Szándé­
kának tisztasága mint fehér galamb, 
akaratának hatalma mint turul-ma­
dár „eget kértek" koporsója fölött. 
Szive vágyát, lelke gondolatát, egy­
szóval eszméit: szívtelen, lelketlen 
itélőmesterei el nem földel telhették. 
Mint földben a csírázó mag, mely „száz- 
ágú gyökeret ver", mint tengerben 
a robbantó szikra, mely ezer karú 
szörnyeteggé lesz : száz és ezer Bó­
nis támadt az egy helyett. Kik mind­
annyian hősi halált haltak mint ö is, 
de számuk azután „megnövekedőn, 
végre győztenek."

A hősi, a szent hamvak hazaho­

zatalának, a messze idegenben porla­
dott II. Rákóczi Ferenc fejedelem és a 
többi nagyok halottaikból való föltá­
masztásának ebben a beköszöntött 
„szentévé“-ben: vájjon eszébe jut­
nak e majd Zemplén vármegyének a 
pozsonyi Szt. Lőrinc temetőben por­
ladó Bónis-hamvak ? Es eszébe jut-e 
a „vezérvármegye" nagyközönségé­
nek, hogy még mielőtt Rákóczi-vár- 
m egy éje lett, már jóval előbb Bónis- 
vármegyéje volt az ősi és a hősi, idők 
rendjében Zemplén vármegye! Es ha 
mindez eszébe jut, bizonyára illendő­
nek tartja azt is, hogy egy pálma­
ágat a Pozsonyban porladó zempléni 
vértanú sírjára, ne mulasszon el kül­
deni.

*
A Tőke-Terebesen Bocskai főis­

pán zászlai alá gyűlt nemességnek 
másik alvezére, Szemere László, al­
ispán, znyúltermészet volt. Félénk és 
futó. Ő kiszabadult, habár csak dús­
gazdag vagyona egy tetemes részé­
nek az odavesztésével. Kiszabadult a 
vérebek fogai közül Kazinczy Péter is, 
de csak hitehagyásával és a hatalmas 
nagyasszony, Báthory Zsófia pártfo­
gása révén, aki szintúgy „tudta ül­
dözni ellenségeit, mint tudta szeretni 
barátait." A Lórántffy Zsuzsánnának 
még csak „Péterké“je pedig Zsófia
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is szólva elösmerésről) de ez alkalom­
mal igazán nem gondoltam, hogy 
bármely oldalról is szó emeltessék 
az estélyek folytatása ellen.

Farkas Andor ur már egy Ízben, 
midőn a Kazinczy-kör szellemi gyen­
gesége lett hangoztatva, irt a „Ztm 
pléiV-be, s nézetem szerint nem he­
lyesen tette, mert egyrészről erre 
akkor nem ő volt hivatott s másrészt, 
mert tette oly módon, hogy mikor 
szelet akart csillapítani, vihart idézett 
elő, és mikor békét kellett volna 
előidézni: a meghasonlás csiráját \ e- 
tette el — megengedem jó indulat­
ból — mert tőle az ellenkezőt fel sem 
tételezem, de tény, hogy az o cikké­
nek lett aztán következménye aszak- 
választmánv lemondása.

Ha most Farkas Andor ur, mi­
előtt cikke megírására határozta el 
magát, azt a fáradtságot veszi magá­
nak, hogy engem felkeres, a követ­
kezőket mondottam volna neki: Ked­
ves Andor öcsém! Hallottam ugyan 
valamit az elnök lemondásáról, de 
erről a körnek hivatalos értesülése 
abszolúte nincs, a lemondott titkár 
helyettesítve lett a választmány állal 
s midőn a helyettesitő megbetegedett, 
addig, míg ismét telépül, a volt tit­
kár lemondását visszavonta.

Megmondottam volna, hogy vi­
galmi, művészeti, zenei szakválaszt­
mányok léteznek, még ha lel téve az 
irodalmi nem is akarna működni , 
megmondottam volna, hogy Dános és 
Haner, Dókus Gyula s Bajusz Zoltán, 
Matolai Etele s Székely Albert urak, 
Isépy Tihamér, Ambrózy Ágoston 
lettek meghiva s ott volt csekély 
személyiségem is s hogy a megjelen­
tek közül senki egy szóval sem volt 
az ellen, hogy estély tartassék, sőt 
ellenkezőleg kívánták azt, s hogy 
történt felszólamlás gyűlés megtar­
tása végett, de általános helyesléssel 
vétetett tudomásul, hogy ez idő sze­
rint — éppen az elnök személyét il­
letőleg, ami a körnél a fontos — az 
idő nem alkalmas.

Továbbá elmondottam volna, 
hogy minden utógondolat, minden 
személyeskedés nélkül, tisztán a vé­
letlen folytán történt az, hogy ked­
ves öcsém a gyűlésre meghiva nem 
lett, a miért utólagosan bocsánatot 
kérek. így csendesen egymást kapa­
citáltuk volna (sőt mondottam volna 
egyébb intimebb dolgokat is) s nem 
lett volna szükség a nyilvános táma­
dásra, ami nézetem szerint semmi 
esetre nem használ annyit, mint a 
mennyit árt.

Hát, hogy Farkas Andor ur cik­
kéből idézzek: A leányzó alszik, de
Faikas Andor ur fiatal ember, gaval­
lér ember, tudja azt, hogy egy leány­
zóról nem szabad a nyilvánosság előtt 
sokat Írni s beszélni, mert az annak, 
ha nem is árt, de semmi esetre sem
használ. ....

Legven meggyőződve, hogy rövid.
idő alatt alatt a Kazinczy-kör bel- 
ügyeiben beállott zavar teljesen rendbe 
jön, hogv a kör működni fog, jobban, 
talán szorgalmasabban, de csakúgy, 
ha nem igyekszünk azon visszavo­
nást kelteni, de ellenkezőleg oda 
hatunk, hogy minden egyéni sereimet 
alárendelünk a kör felvirágzásának, 
melynek fel kell állani, mert az tái 
sadalmi szükséges annak megszűnte 
nagy szegénységi bizonyítvány lenne
Ujhelyre. . .

Igen kérem, hogy ne zavarjuk
fel a békét, de csendesen, egymás kö­
zölt végezzük el azt, amit lehet s ne 
csináljunk vihart ott, ahol nem kell.

Dr Hornyay Béla

VÁRMEGYE ÉS VÁROS

Szinyei-Mvrse István főispán le­
mondása.

A politikai helyzet nagymérvű 
változásával egyidejűleg beállott kor­
mányválság maga után vonta azt is, 
hogv Szinyei-Merse István, Zemplén 
vármegye főispánja, még f. évi jan. 
hó 28-án beadta díszes méltóságáról 
való lemondását, melyet legfelsőbb 
helyen elfogadtak s ma már le is ér­
kezett Zemplénvármegye közönségé­
hez Szinyei-Merse István főispán­
nak hivatalos felmentése a követke­
zőkben :
Magyar királyi 
belügyminiszter 

936 sz. 
eln.

Zemplén vármegye közönségének 
Sátoraljaújhely.

Ö császári és Apostoli Királyi 
felsége folyó évi február hó 8-án 
kelt legfelsőbb elhatározásával elő­
terjesztésemre Szinyei-Merse István 
Zemplénvármegye főispánját ezen 
állásától szolgálatának elismerése 
mellett saját kérelmére legkegyel­
mesebben felmenteni méltóztatott.

Erről a vármegye közönségét 
értesítem.

Budapesten, 1905. évi feb. 
hó 10-én.

Tisza.
A távozó főispán, ki a legválsá­

gosabb időkben foglalta el nagy kö 
telességekkel járó állását, rövid régi­
méje alatt is mindenhol csak szere­
ltet és becsülést vívott ki magának. 
Rövid ittléte alatt is megismerhettük 
kiváló személyes tulajdonságait s min­
denesetre csak fájlalhatjuk, hogy a 
várakozást és reményeket, melyeket 
kinevezéséhez fűztünk, — ily rövid 
regime alatt — nem válthatta \alóra. 
Azonban ez a rövid idő is elég volt 
ahoz, hogy Szinyei-Merse Istvánban 
egy nagyon rokonszenves, kiváló egyé­
ni tulajdonokkal felruházott férfiút 
ismerjünk meg, akinek távozását bi­
zonynyal mély fájdalommal veszik 
tudomásul mindazok, kik közvetle­
nebb érintkezés folytán igazi értéket 
és becsét megismerni képesek lehet­
tek.

)( Városi közgyűlés. Sátoralja­
újhely r. t. város képviselőtestülete 
f. év. február hó 14-én délután 3 
órakor közgyűlést tart a városháza 
tanácstermében.

)( Zemplénvármegye tisztviselői­
nek tevékenységi kimutatása. Zemplén- 
varmegye tisztviselőinek tevékenységi 
kimutatása a múlt év utolsó negye­
dében a következő volt: I. Az alis- 
páni hivatalban : Dókus Gyula alis­
pánnak kiosztatolt 402 közigazgatási, 
36 elnöki drb., elintéztetett hátrálék 
nélkül. Résztvett 14 ülésben. Külfog- 
laíkozásban töltött 11 napot. — Thu- 
ránszky László főjegyzőnek kiosztatott 
347 drb. Ebből elintéztetett 337 drb. 
Hátrálék 10 drb. Részt vett 10 ülésben. 
Külíoglalkozasban töltött 6 napot. — 
Bernáth Aladár I. aljegyzőnek k oszta­
tott 836 drb. Ebből elintéztetett 827 
drb. Hátrálék 9 drb. Részt vett 8 
ülésben. — Isépy Zoltán II. aljegyző­
ink kiosztatott 735 drb. Ebből elintéz­
tetett 560 drb. Hátrálék 175 drb. 
Résztvett 4 ülésben. 2817 kiosztott út­
levélből elintézetlenül maradt 1132 drb. 
— Prihoda Etele III. aljegyzőnek ki­
osztatott 906 drb. Ebből elintéztetett 
851 drb. Hátrálék 55 drb. Részt vett 
5 ülésben. — Görgey Géza IV. al­

jegyzőnek kiosztatott 1104 drb. Ebből
elintéztetett 1057 drb. Hátrálék 47 
drb., mely hátrálékból 10 drb. közgyű­
lés elé, 3 drb. nyugdíj vál. elé. — Dr. 
Bajusz Zoltán V. aljegyzőnek kioszta­
tott 896 drb. Ebből elintéztetett 860 
drb. Hátrálék 36 drb. Részt vett 11 
ülésben. — Dr. Löcherer Lőrincz fő­
orvosnak kiosztatott 557 drb. Elintéz­
tetett hátrálék nélkül. — A tiszti 
ügyészségnek kiosztatott 393 drb. Eb­
ből elintéztetett 383 drb. Hátrálék 10 
drb. Részt vett 8 ülésben. — Bodeczky 
Ede főlevéltárnoknak kiosztatott 611 
drb. Elintéztetett hátrálék nélkül. —- 
Hencz Imre trvh. állatorvosnak kiosz­
tatott 320 drb. Elintéztetett hátrálék 
nélkül. — Am. kir. pénzügyigazgaLó- 
ság mellé rendelt számvevőségnek ki­
osztatott 850 drb. Ebből elintéztetett 
601 drb. Hátrálék 249 drb. — A sá­
toraljaújhelyi m. kir államépitészeti 
hivatalnak kiosztatott 251 drb. Ebből 
elintéztetett 226 drb. Hátrálék 25 drb. 
— Beregszászy István kir. tanfelügye­
lőnek kiosztatott 251 drb. Ebből elin­
téztetett 237 drb. Hátrálék 14 drb. — 
A sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügy­
igazgatóságnak kiosztatott 140 drb. 
Ebből elintéztetett 111 drb. Hátrálék 
29 drb. — II. Az árvaszéknél: 
Nemthy József árvaszéki elnöknek ki­
osztatott 62 drb. Ebből elintéztetett 49 
drb. Hátrálék 13 drb. Részt veit 6 
ülésben. — Karsa Ferencz árvaszéki 
ülnöknek kiosztatott 1207 drb. Ebből 
elintéztetett 1109 drb. Hátrálék 98 drb. 
—• Spillenberg Barna árvaszéki ülnök­
nek kiosztatott 2009 drb. Ebből elin­
téztetett 1945 drb. Hátrálék 64 drb. — 
Pilissy László árvaszéki ülnöknek ki­
osztatott 1459 drb. Ebből elintéztetett 
1345 drb. Hátrálék 84 drb. — Mester 
István árvaszéki ülnöknek kiosztatott 
1722 drb. Ebből elintéztetett 1620 drb. 
Hátrálék 93 drb. — Ifj. Bajusz József 
árvaszéki ülnöknek kiosztatott 1481. 
drb. Ebből elintéztetect 1440 drb. Hát­
rálék 81 drb — Dr. Szentgyörgyi Zol­
tán árvaszéki jegyzőnek kiosztatott 
1447 drb. Ebből elintéztetett 1418 drb. 
Hátrálék 29 drb. — Am. kir. pénz- 
ügyigazgatóság mellé rendelt számve­
vőségnek kiosztatott 159 drb Ebből 
elintéztetett 78 drb. Hátrálék 81 drb. 
— A tiszti ügyészségnek kiosztatott 
690 drb. Ebből elintéztetett 683 drb. 
Hátrálék 7 drb. — III. Irattárban: 
felszerelés alatt 109 drb. — VI. A 
főszolgabiráknál: \ szerencsi járás 
fószolgabirája elintézett 2366 drb. — 
A tokaji járás főszolgabiraja elintézett
2312 drbot. Hátrálék 71 drb. — A 
sárospataki járás fószolgabirája elinté-

nagy asszonynak már „édes Péterem”-e 
volt.

A bécsújhelyi „bús foglyok14 közt 
mindvégig megtartotta jó humorát az 
öreg Baloghy. Az atyust Bécsből már 
szintén leakarták küldeni Pozsonyba, 
hogy kivégeztessék: de ő is, mint 
Kazinczy, megmentette életét avval, 
hogy áttért katolikusnak. ,,1671. nov. 
25-én tette le nyilvánosan a bécsi 
jezsuiták templomában a katolika 
hitvallást. A tevékeny rebellis, most 
üreg, töiődütt, köszvényes ember volt, 
úgy hogy a szertartás alatt a működő 
pap kérdő : képes lesz-e letérdepelni ? 
Hogy ne térdepelhetnék le Istenem 
előtt ! — feleié — midőn a hóhér 
előtt minden esetre le kellett volna 
térdepelnem 1“

Megszabadult I. Rákóczi Ferenc 
is, hanem, mint tudjuk, 855,000 fo­
rint volt az ő szabadul fsának busás dija, 
melyet a „nagyasszony44 Báthory Zsó­
fia évi részletekben szolgáltatott át a 
németnek.

Amint a császár katonái Patak 
várából kinyomták Rákócziékat, a 
pataki nagyasszony, Báthory Zsófia, 
1670-ben itt a borsi kastélyban keresett 
és talált magának menedéket, Borsi­
ban, mely akkor már csak névszerint 
volRRákóczi-birtok, valósággal pedig a 
nagyasszony uradalma lett holláiglan,

mivel hogy a százezrekért, melyeket 
fia kiváltásáért Becsnek fizetett, Bor 
sit „magának inscribáltatta44, az az 
átíratta magára, mint jelzálogos bir­
tokot.

És onnan ,,rebellált44, de nem 
a német ellen, hanem rang- és sze­
mélyválogatás nélkül minden maga 
olyan alattvalója ellen, aki nem az ő 
katolikus hive volt. Minden jószágá­
ról — igy Sátoralja-Új helyből és köz­
vetve Borsiból is — kiűzte a protes­
táns papokat, mestereket, kántorokat, 
deákokat. Elfoglalta német katonák­
kal a pataki iskolát is „és igy elapasz­
totta a Sátán eszköze által a magyar 
Izraelnek szép lelki forrását,44 kiker­
gette a tanárokat, tanulókat „ezen44 az 
ő nyelvén szólván, „istenkáromló ra- 
bulistákat,'4 kik azután, Pósaházyval 
élükön, Debreczenben, majd Erdélyben 
kerestek menedéket. És igy tovább 
„megtisztitá44 az egész Hegyalját a 
dögvész kathedráitól. Jobbágyainak 
pedig pénzbírság alatt . . . raegtiltá, 
hogy senki se merjen protestáns papot, 
mestert, deákot tartani: ha kell te­
metni, ha kell esketni, ott a plébá­
nos, az ő segélyével kell élniök.44 És 
mindezek a pogány szivü intézkedé­
sek ott a „borsii bagolyvárának 
örömtelen falai között, az önmagával, 
családjával és a világgal meghason-

lott „cselszövő napa44 Íróasztalán vál­
tak könyörtelen rendeletekké. Ott, 
abban az elátkozott bagolyvárban, 
kellett elsiratnia Patak büszke, szám­
űzött nagyasszonyának 1676-ban dics­
telen véget ért fiát, I. Rákóczi Feren­
cet, mikor július hó 8-án fölvette a né­
hai nevet.-------És siratta éjjel-nap­
pal folyvást még öt évig, isten ren­
deléséből, vagy talán büntetéséből, a 
mikor ő maga is megtért örök pihenésre 
fia mellé, a kassai jezsuiták altem­
plomába, az I. Rákóczi Ferenc „vá­
lasztott, de országolatlan erdélyi feje­
delem44 sirlakába, amidőn már jóval 
előbb ő rajta is „árulóvá lett ember, 
szerencse, hit.44

A ki napájáért „Rátöri Zsófiáért 
könyezni nem bira,44 hőslelkü Zrínyi 
Ilona, midőn nemzeti hősnek szüle­
tett fiát 1676. márc. 27-én a világra 
hozta, itt ennek az elátkozott, mert 
babér helyett csak töviskoszorut ter­
mett várkastélynak egyik szobájában 
mondott először „csendes szelíd imát 
. . . szegény Rákóczira.44

Az is a Zrínyi Ilona érája alatt 
történt, de már 1685-ben,mikor a „pász­
tor kürtnek hangzatára az elszélledt 
nyáj egyben futa" Thököly Imre gróf 
zászlai alá a Bónis Ferencnek buj­
dosó talpasa, aki itt, Borsi rétjein, 
vontatta egy nehány hétig az időt, mig

ismét országgá bujdosa, mert földön­
futóvá lett vezére, Thököly Imre gróf 
is, azaz hogy ő szabad, „mint légben 
a madár, kit egyaránt lőhet le vadász 
és vadkufár.44

Hosszú idők lomha folyásán csak 
a múlt évszáznak 60-as éveiben lett 
még egyszer színtere a mozgalma­
sabb vármegyei közéletnek Borsi me­
zeje. Azokra a lófuttatások gondolok, 
melyeket ott, a borsii gyepen rende­
zett a Zemplén vármegyei gazdasági 
egyesület és a mely lófuttatásoknak 
erkölcsi rugója hogy milyen hazafias­
ságra buzdult tetterő volt: azt kellően 
méltatni az én toliam gyenge.

*
Hogy és mint volt aztán, mikor 

200 esztendővel ezelőtt a „Recrudes- 
cunt44 harsona-szavára újból egyben 
futának a Bónis meg a Thököly buj­
dosó hadai: mikor a talpas mint ku­
ruc támadt föl . . . és ismét 137 esz­
tendővel később „annyi ínség s vesz­
teség44 után 1848-ban a kuruc mint 
nemzetőr lett újraélő és a nemzetőr 
ismét mint honvéd vált halhatatlanná : 
nem beszélem el. Hiszen azt mindenki 
jól tudja, de meg annak az elmon­
dása már nem is a Zemplén vármegye 
történeti földrajza cimü fejezetnek a 
feladatai közé tartozik.

^ £ g ;£bíróim
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek kará­
tos bajainál úgymint idillt bronchitis, szamárhurnt és különösen lábbadezók nál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögé t és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.
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zett 312 drbot. Hátrálék 21 drbot —
A sátoraljaújhelyi járás főszolaabiráia 
elintézett 239 drbot Hátrálék 7 drb
— A bodrogközi járás főszolgabirája 
elintézett 2184 drbot. Hátrálék 7 drb.
— A gálszécsi járás lőszolgabirája 
elintézett 1383 drbot. Hátrálék 7 drb
— A nagymihályi járás főszolgabiraja 
elintézett 1615 drbot. Hátrálék 117 drb.
— A varannói járás főszolgabirája elin­
tézett 1650 drbot hátrálék nélkül, — A 
homonnai járás főszolgabiraja elintézett 
1735. Hátrálék 14 drb. — A szinnai 
járás főszolgabirája elintézett 1120 drb.
— A sztropkói járás főszolgabirája elin­
tézett 1065 drbot. Hátrálék 37 drb.

X Pályázat segédjegyzői állásra. 
Nagymihály nagyközségben megüre­
sedett segéd jegyzői állásra pályáza­
tot hirdet a járás főszolgabirája, mely 
állás 800 korona fizetés és 16Ö korona 
anyakönyvvezetési díjjal van javadal­
mazva.

ZEMPLÉN 3. oldal.

JEGYZETEK
a hétről.

*

Dr. Fényes Samu felolvasása.
Az a rövid hir, mely a „Zem­

plén11 legutóbbi számában jelent meg, 
s mely arról szól, hogy az országos 
nevű iró: dr. Fényes Samu Ujhely­
ben is felolvasást fog rendezni a mun­
kásoknak — mérhetetlen fontosságú. 
Mindjárt ideigtatjuk, hogy miért.

Nálunk a munkásosztálylyal — 
miért ne vallanánk be — hatóság és 
közönség meglehetősen ridegen bán­
nak. A szociálizmus veres posztó a 
közönség és hatóság szemében, még 
mindig azt hiszik, hogy lázitásról, 
országfelháboritásról van szó. Ennél­
fogva ahol lehet, a legnagyobb rideg­
séggel bánnak a néppel s szeretettel 
seholsem közelednek feléjük. Ez el­
vadítja a munkásosztályt s ha nehéz 
helyzetükhöz hozzávesszük azt a ri­
degséget, melylyel a polgári társada­
lom velük bánik, igazán érthető az 
elkeseredettségük s érthető az is, ha 
ők is gyűlölettel viszonozzák a gyű­
lölködést.

Mindez nem egészséges állapot. 
A népet szeretni és nevelni kell, mert 
csak e kapcsok fűzhetik őket a tár­
sadalomhoz, melynek végre is mun­
kás, derék elemei. Belátta ezt egy 
zseniális ember, dr. Fényes Samu és 
nagyszerű feladatra vállalkozott.

Elhatározta, hogy ő amennyire 
tehetsége engedi — pedig e tehetség­
től sokat lehet várni — hozzá fog 
járulni a munkások tanításához, ne-

t11latározását te't kö- ,silókat1^?, ?'1 6K3;szer M°lva- 
sZakegyletébena ^ famuntisok 
mf ,md £ondol a tiszteit közönség,
Mi n ik”10! ®l0i?dás?kat a famunká- 
, -v i ■ '. A tudomány legnehezebb 
kérdéséiről. Filozófia, psiologia, bio- 
l0S,a>. czek előadásának témái. S most 
f nyajas olvasó megint mosolyogni 
tog: hogy íehet minderről a famun- 
Kasoknak beszélni, a szegény, elemi 
iskolát alig végzett famunkásoknak.

Hat lehet. Mert a tudomány csak 
akkor er valamit, ha igazság az alapja. 
Az igazság pedig világos, mint a nap. 
Azt a gyerek is megérti, ha kellő­
képen elébe tárják.

S merem mondani, hogy nincs 
az országban még egy ember, aki a 
természettudományos igazságot olyan 
közvetlenül, olyan egyszerűen, meg­
győző erővel s hatalmas előadó ké­
pességgel tudná a közönség elé tárni, 
mint Fényes Samu. Bámulatos az, a 
mire képes. E sorok Írója ott volt 
minden felolvasásán. S bizonyságot 
tehet arról, hogy a fizikai munkában 
kifáradt, az egész termet szorongásig 
megtöltő 4—500 főnyi munkás tömeg 
mily lelki üdüléssel s megértéssel 
hallgatta az igaz tanítást.

S most már nem csupán a mun­
kásosztályból, hanem a müveit ele­
mek egy^ részéből is rekrutálódik a 
Fényes Samu felolvasásainak közön­
sége. Mert nagy élvezet a tudás és 
igazság tanait hallgatni.

Épen ezért a sátoraljaújhelyi kö­
zönség figyelmébe ajánlom, hogy le­
gyen ott a dr. Fényes Samu vasár­
napi előadásán. Meg fogják érteni, 
hogy mely utakon kell haladni, ha a 
népet nem elvakitani, hanem ma­
gunkhoz csatolni akarjuk munkás 
együttműködésre. A tanítás és szere­
tet szava előbb való minden más 
eszköznél a világon.

Álarcos bál.

Farsang évadján a mulatságokról 
szeretnék beszélni, de csak politikára 
csavarodik az Írásom. S még a csin­
talan álarcos bálról is az jár az 
eszembe, hogy mennyire hasonlít 
az a mai politikai helyzethez. Csupa 
titkolódzás minden. Feltett álarccal 
járnak a politikai helyzet intéző férfiai, 
— olyik még kosztümöt is csinált 
magának. S elváltoztatja a hangját, 
hogy alig ismerni rá. De ütni kell 
már a kibontakozás órájának, mikor 
a türelmetlen nemzet odakiált: uraim, 
képviselő urak! a tizenkettedik órá­
ban vagyunk, le a maszkkal!

H l R EK.

Levél a szerkesztőhöz.
Áldozatokat ugyan kell hoz­

nia, ha ugyan annak nevezhetjük 
a viszonzásul adott nemzeti vív­
mányokat.

Kedves szerkesztő ur !

Csak egyet említek még meg: 
a borsii csodát.

Mert nem csoda-e, hogy a ha­
lottak föltámadnak; hogy a „hadak 
utján11 a hősök visszatérnek koron- 
kint a szent hajadonból a sivár je­
lenbe és mindig épp akkor, a mikor 
országunk sora kívánja, hogy segít­
ségünkre siessenek.

A borsii csoda pedig az, hogy a ki 
ott született 1676-ban, hogy a ma­
gyar közszabadság Megváltója legyen 
1701-ben, hogy a ki számkivetésben 
halt meg 1735-ben: II. Rákóczi r e- 
renc fejedelem föltámadott halópoi ál­
ból, sőt hazaindulása Törökországból, 
hogy újjá teremtse Magyarországot, 
már csak rövid hónapok kérdése. ^

Ezt a csodát pedig, hogy Rákóczi 
kikel sírboltjából és beköltözik a hu 
magyar szivek kamaráiba, nogy ot 
örökké éljen: egy szavával, minden­
ható „legyen* szavával, mondjam-e, 
ki művelte? . .

A legalkotmányosabb, a légióvá-
giasabb magyar király!

Áldja meg érette, mind a két 
kezével, hatalmas Istene hu mag} 
népének ! . .

Kiimádkoztuk im ezt is-
Meglátta előbb a mennyországot,

meglátja most Magyarországot a ku­
rucok hatalmas fejedelme, Rákóczi 
Ferenc.

És meglátja, hogy:
................................megtört igából

S k'ettóhásított lánc kemény vasából 
Fegyvert kovácsolt Árpád gyermeke 
Szabadság lett győzelmi éneke . • •
És elvonulván a nehéz vihar
Uj életet kezd élni a magyar!

J (Garay ■)
*

Es te Borsi, magyar Betlehem,
igénytelen kis szülőlalvacskája Ma­
gyarország Megváltójának a X\ H • 
évszázban, a mily kicsinyke kis fa­
lucska voltál eddig, ott a holt Bodrog 
partján szinte elfeledve: légy ezután 
oly nagy hírű, dicső, szent szeles ez 
élő országban, minden honfi szívnek, 
minden honleány! kebelnek.

Ma kastély-istálód, egykor II. 
kóczy Ferencnek szülöttehelye toiott
peffiegyen ragyogó csillapz O sze ­
lemé > És mint a betlehemi jászoly telett 
ragyogott csillag mutatta a pusztai
pásztoroknak, úgy mutassa az a boi-
sii csillag a magyarnak, hogy az ut 
boldogulásához merre van.

Dongó Gy. Géza.

Mindenekelőtt ne gondolja, hogy 
megszűntem elvtársa lenni. Ezt sie­
tek kijelenteni, mert a fent említett 
mondaton kívül az ellenzéknek nincs 
kifogása állításaira ellen, ami azt a 
látszatot kelti, mintha búcsút mon­
dottam volna a szabadéi vüségnek. 
Hát még, ha kijelentem, hogy én sem 
tartom áldozatnak a nemzeti vívmá­
nyokat, minthogy cikkemben sem ír­
tam annak; — de hát nem kívánha­
tom senkitől, hogy cikkem fölött gon­
dolkozzék is.

Igen örülök különben, hogy be­
cses laptársuknak „Csodabogár11 c. 
rovatához adatokkal szolgálhatok. Azt 
hittem, hogy oda én már fölösleges 
is vagyok. Annyira föllendült pár nap 
óta ott a termelés és a munkások 
száma. De hát nem akarnak nyelv- 
nélküli fenevadak lenni, mint igen 
szellemesen kifejezte magát képvise­
lőnk. Csak az a baj, hogy a nyelv 
mutogatása még nem honmentés.

Annyira kinyílt az ellenzék szeme, 
hogy még azt is meglátja, ami nincs. 
Lelkesedésnek nagyon szép, csak az­
után úgy ne járjanak, mint az egy­
szeri nyerges ló.

A nyerges ló ugyanis vígan fic- 
kándozott a terhet huzó mén körül. 
Kinevette, kigunyolta és lenézte azért, 
hogy terhével olyan lassan cammog 
napról-napra, reggeltől estig.

Meghallotta ezt a lovász s más­
nap a nyergest fogta a kocsiba.

Neki indult az s bár nehéz volt 
a teher, eleinte elég gyorsan ment 
munkájával. Pár óra múlva azonban 
roskadozni kezdett s délre kidőlt a 
munkából.

Ettől fogva nagyobb tisztelettel 
nézte teherhordó társát a nyerges 
paripa.

Énnekem úgy tetszik, hogy ez a 
mese reá illik a mai politikai hely­
zetre. Csak azután valahogy ezt is 
félre ne magyarázza b. laptársuk, 
mert akkor még a hírek elejéről is 
kicsöppen kedves szerkesztő urnák 
szerencsétlen cikkírója:

r.v.

kajban. Özv. Lantos Sámuelné, szül. 
Elek Rozália hunyta le örökre sze­
meit. Idősebb fia, József, Tokaj város 
érdemes pénztárnoka. Másik fia, Já­
nos pedig általános tiszteletnek és 
szeretetnek örvendő tokaji szolgabiró. 
F. hó 6-án adták át porait az anya­
földnek, mely alkalomból Horváth 
János tokaji ev. ref. pap gyönyörű 
beszédben búcsúztatta el. Nyugodjék 
békében!

— Kamarazeneestély a Kazinczy- 
körben. A helybeli vonósnégyes tár­
saság a Zemplén vármegyei Kazinczy- 
kőrben f. évi február hó 20-án esti 
6 órakor kamarazeueestélyt rendez. 
A Kazinczy-kör háziestélye pedig a 
már közölt szereplők részvételével f. 
hó 15-én fog megtartatni.

— Vadászat. Windisch-Grütz La­
jos herczeg sárospataki erdőségében 
február hó 9-én nagy vaddisznó-va­
dászat volt, melyen számos vidéki 
előkelőségen kívül városunkból is 
több meghívott vendég vett részt. A 
vadászaton terítékre került bét darab 
vadkan. Ebből egyet gróf Széchenyi, 
egyet Székely Elek, kettőt Nemthy 
József, egyet Mauks Endre és egyet 
Petrasovics erdész terített le. A ked­
vező időben lefolyt vadászat után a 
társaság késő estig maradt együtt a 
herceg várkastélyában tartott ebéd- 
nél.

— Halálozás. Egy viszontagság 
teljes élet zárult le f. hó 4-én To-

— A megtért. Lapunk egyik 
előző számában hirt adtunk arról, 
hogy Kovács János, a helybeli 9-ik 
honvéd század közlegénye vásárlás 
ürügye alatt a laktanyából megszökött.
A szökött katona nem sokáig élvezte 
az arany szabadságot. Beleunt a kó­
borlásba és ma reggel viszatért Uj- 
helybe s önként jelentkezett a lakta­
nyában. Azóta a közeli tanyákon járt 
és honvéd egyenruháját civil-ruhával 
cserélte föl s úgy csatangolt egyik 
helyről a másikra, mig végre ma vá­
ratlanul megjelent elhagyott baj társai 
között — civilben. Mindjárt fogságba 
is vetették, a hol várja további sorsa 
elintézését.

— Elnapolt táneestély. A sze­
rencsi társaskör e hó 18-ára terve­
zett táncestélyét egy héttel későbbre, 

í vagyis f. hó 25-ére halasztotta el. Az 
erről szóló meghívók egy-két nap 
alatt lesznek szétküldve.

— Elfogott betörő. Folyó hó 
8-áról 9-ére menő éjjel a „Magyar 
Király* vendéglő jobboldali kimérő­
helyiségébe ismeretlen tettes betört 
és az áruasztalfiókjából egy darab 
ezüst órát, egy pár arany fülbevalót 
és 20 korona készpénzt ellopott. A 
betörő-tolvaj nem lehetett megelé­
gedve a zsákmánynyal, mert az áru­
asztalon ott hagyott egy szelet papirt, 
melvre az volt Írva, hogy „máskor 
többet hagyjanak itt*. Féld Bertalan, 
a károsult kimérő bejelentette az ese­
tet a rendőrkapitányságnál, a hol a tet­
tes közrekeritésére megtették a szük­
séges intézkedéseket. A megejtett 
nyomozás tegnap azután eredményre 
vezetett. Az állomáson elfogták Ju­
hász Pataki István ösmert betörő­
tolvajt, akiben a károsult felösmerte 
azt a férfit, aki azon este a korcsmá­
ban tartózkodott és magaviseletével 
gyanút is keltett. Juhászt a rendőr- 
kapitánysághoz bekísérték, a hol val­
latása alkalmával tagadta a betöréses 
lopásban való részességét, bár min­
den körülmény igazolja, hogy a tet­
tes csak ő lehet.

— A huskérdós Homonnán. Va­
sárnap, f. hó 12-én délután 2 órakor 
a homonnai városháza tanácstermében 
nagy értekezletet tartanak, a melyen 
a fölött fognak tanácskozni, miképp 
lehetne a mészárosok túlkapásai el­
len védekezni, amennyiben 1-étől egy 
klg. hús árát 80 fillérről felemelték 
1 kor. 04 fillérre.

— Gyászhir. Dr. Grünwald Ignác 
homonnai járásorvos neje, Friedman 
Etelka folyó hó 8-án 35 éves korában
elhunyt. .

— Mezőgazdasági szeszgyár. A 
pénzügyminiszter engedéh t adott Szé­
kely Elek polgármesternek arra, hogy 
szabolcsmegyei bogdányi birtokán 
mezőgazdasági szeszgyárt állíthasson, 
az évenként termelendő szesz meny- 
nyiséget pedig 442 hektoliterben ál­
lapította meg. Az uj szeszgyár épí­
tését az engedményes még a f. év ta­
vaszán megkezdi.

— Bányaszerencsétlenség. Folyó 
hó 3-án Heller Lajos b.-kereszturi 
kőbányájában halálos szerencsétlen­
ség történt. Bodnár János napszá­
mos a délelőtti órákban a kőtörme­
lék kiszállításával foglalkozott a bá­
nya aljában, mikor a langyos és ned­
ves időjárás folytán fönt egy véko­
nyabb kőréteg meglazult, s egy ököl- 
nyi nagyságú kő az óriási magasság­
ból épen Bodnár fejére esett. A sze­
rencsétlen ember koponya repedés és
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nagymérvű agy velő roncsolás folytán 
azonnal meghalt. Özvegye és három 
árvája siratja.

— Az országos vásár számokban.
A folyó hó ü-áu Sátoraljaújhelyben 
tartott országos vásáron felhajtottak 
szarvasmarhát 1536 darabot, ebből 
eladtak 662 darabot, ló felhajtatott 
915, eladatott 183, sertés felhajtatott 
73, eladatott 4l darab. Összesen fel­
hajtottak 2524 állatot és eladtak 886 
darabot. — Hogy a vásáron milyen 
volt a lovak ára, mutatja a sok 
közül egy eset, a melyet szükséges­
nek tartunk megemlíteni. Három igás 
lovat, melyek a nagy takarmányhiány 
következtében le voltak soványodva, 
28 koronáért adtak el. Annál maga­
sabb ára volt azonban a sertéseknek, 
melyek mostanában másfél annyi áron 
kelnek el, mint rendes körülmények 
közt.

— A hunionnal katholikus kör
1905. febr. hó 26-án Homonnán a 
„Stefánia* szálló összes termeiben 
egyleti alaptőkéje javára táncestélyt 
rendez, melyre a n. é. közönséget 
tisztelettel meghívja a rendezőség ne­
vében Kutka István, egyházi elnök 
Dr. Toronszky Elek, a kör vil. el­
nöke. Belépti dij szeraélyenkint 2 ko­
rona, családjegy 4 korona. A felülfi- 
zetéseket köszönettel fogadják és kir- 
lapilag nyugtázzák.

— Meghívó. A szerencsi gör. kath. 
iskolaszék saját iskolája javára 1905. 
évi február hó 12-én a „Magyar 
Királyhoz" címzett vendéglő díszter­
mében táncestélyt rendez. Belépőjegy: 
Személy jegy 1 kor. Családjegy 2 
kor. Kezdete esteli 7 órakor.

— Megsült csecsemő. Borzalmas 
szerencsetlenség történt f. hó 4-én 
délelőtt Szegilongon Füzér János há­
zánál. A szülők ugyanis még reggel 
elmentek hazulról, s 10 hónapos Má­
ria nevű csecsemőjüket Rozi nevű 
ötéves gyermekük felügyeletére bíz­
ták. A kis leány, hogy akadálytala­
nul játszhassék, csecsemő húgát a 
tűzhely melletti padkára tette. A kicsi 
addig izgott-mozgott, mig le nem 
esett az izzó tűzhelyre, s mire nénje 
észrevette, szénné sült. A gondatlan 
szülők ellen megindították a vizsgá­
latot.

— Rendőri hírek. Lopás. Terescsák 
János kereskedelmi banki hivatal­
szolga lakásáról, a nyitott ablakon 
keresztül ösmeretlen tettes ellopott 
egy ezüst zsebórát és óraláncot. Az 
óra és lánc az asztalról tűnt el, mely 
az ablak közelében állott. A tettest 
nyomozzák. — Megkerült órtilanc. 
Savogetinsky Vilmos cs és kir. dra- 
gonyos alezredes f. évi január 28-án 
elveszített egy rövid vastag ezüst óra- 
láncot egy tallérral, egy tojásdad 
alakú arany keretes carneoiban, benne 
foglalt női arcképpel. Az elveszett 
tárgyakat Zemlényi Sándor óráshoz 
vitték eladás céljából, a ki a körözött 
tárgyban felösmerte a dragonyos alez­
redes tulajdonát és beszolgáltatta a 
rendőrkapitányságnak.

Szerencsés az, aki bajára eny­
hülést tud találni. A betegség kétsze­
res szerencsétlenség ott, hol a sze­
génység is jelen van s ezért tudja 
meg szegény, gazdag egyaránt, hogy 
ha csuz és koszvény bántja, attól 
úgy szabadul a legkönynyebben, ha a 
Zoltán-iéle kenőcsöt használja, mert 
az már 1—2 szeri bedörzsölés után 
biztosan hasznai. Üvegje 2 kor. Zol­
tán Béla gyógyszertárában Bpest, V., 
Szabadsagtér.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van. itten a műteremben és 
igy levételek mindennap eszközöl­
tetnek.

MF* Cimbalmok, Schunda 
\ encel József cs. és kir. hangszer- 
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­

landó bizományi raktár van Werner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom - m agá n is kol áj ában, Sátoralja­
újhelyben. A legelőnyösebb részlet- 
fizetési módozatok.

Fouiard-selysm
65 krtó! 3 írt 70 krig. méterenként blúzra és 
ruhára. Franki és már megvámolva házhoz 
száüittatik. Gazdag mintaválaszték postafordultá­

val.

HENEBERG selyemgyáros Zürich.

KÖZGAZDASÁG.

* A Zemplénvármegyei Gazd. Egye­
sület a cikória termelésért. A Zem- 
plénvármegyei Gazdasági egyesület a 
cikória termelésének nagyobb mérvű 
felkarolása érdekében mozgalmat in­
dítandó s a vármegyei mezőgazdák 
figyelmét ezen ma még kellő figye­
lemben nem részesülő növény terme­
lésére felhívandó, felkérte szerkesztő­
ségünket, hogy S. K. nagybérlőnek, 
miut aki már 10 év óta sikerrel ter­
meli ezen növényt: a cikória terme­
lésre vonatkozó alábbi cikkét ismétel­
ten közöljük. A cikk a következő :

„A cikória megterem minden 
talajnemben, kivéve a nehéz, zsíros 
agyagtalajban meg a terméketlen ho­
mok föld ben. — E szerint számára 
csak a közepes talajnemek, mint pl. 
a homokos agyag, vagy az agyagos 
homoktalaj jöhetnek tekintetbe. A 
cikóriának egy jó, mésztartalmú közép 
talaj felei meg legjobban

Legalkalmassabb előveteménynek 
a rozsot és a búzát ajánlom, a ga­
bona learatása után pedig a tarlót 
jói megérett istállótrágyával trágyázni 
s ezt a tarlóval együtt alaposan alá­
szántani kell.

A tél előtt a földet még mélyen 
alá kell szántani, ajánlható a mély­
talaj u ekét a rendes eke után járatni.

A tavaszi trágyázást istállótrá­
gyával egészen el kell hagyni, hanem 
e helyett inkább, superphosphát és 
chiiisalétrom használandó.

A vetés április közepétől május 
közepéig történhetik, a tavaszi fagyok 
vidékenként való tekintetbe vételével. 
Hu a fiatal cikória a kisebb fagyok 
által nem is szenved észrevehető kárt, 
úgy ezek hatása pár hónap múlva 
mégis mutatkozni fog és pedig a nö­
vények futytyóhajtásaiban. A i'aiytyu- 
hajtásu gyökerek fás természetük 
miatt egészen hasznavehetetlenek s 
keménységük miatt takarmánynak 
sem használhatók. Ezért idején való, 
azaz nem igen korai vetés által min­
den növekvés! akadályt a cikória nö­
vényke fejlődésének első korszakában 
keli elhárítani, mert a cikória úgy­
nevezett elfatytyulása az aratás ered­
ményére nézve tetemes kárral jár.

A lehetőleg finomul boronáit föl­
dön, miután ez sima hengerrel meg- 
hengereztetett, a cikória körülbelül 
25 cm. sortávolsággal vettetik és a 
mag behengereztetik.

Ezen munkára a legnagyobb 
h&J elmet keli fordítani, inert az ara­
tás sikerének egyik nagyrésze ettől 
függ. A vetőgép előtt hengereztetni 
azért jó, hogy annak megeresztő al­
katrészei ne kerüljenek igen mélyen 
a talajba, hanem csak lapos baráz­
dákat vájjanak, melyekben a mag 
kereszthengerezés által lenyomatik. °

Ha a növényzet oly nagy már, 
uogy a sorokat szemmel lehet kisérni 
ami a negyedik levélke fejlődésével 
lehetséges, úgy megkezdődhetik az 
első kapálás. Ha ez a munka meg­
történt, a növényzetet sorban 13—20 
ctmnyi távolságban, el kell helyezni, 
mely munka épp oly szükséges és 
fontos, mint a cukorrépánál az egye-

A legtöbb esetben kétszeres ka­
pálás elegendő s a további munka

később csak a fatytyuhajtásu gyöke­
reknek földből való eltávolítására szo­
rítkozik.

Az aratás rendesen szeptember 
15-től október 31-ig tart. Pár nappal 
ennek megkezdése előtt le kaszálják 
a leveles részt, melyet a tejelő mar­
hák számára igen célszerűen lehet 
felhasználni, mivel a tej különösen 
dús zsírtartalom által tűnik fel, elte­
kintve attól, hogy mennyiségére nézve 
is szaporodik. Csak igen nagy levél- 
részletet nem szabad az etetésre szánni, 
mert külömben ugyanoly jelenség mu­
tatkozik, mint a dús répa-levél ete­
tésnél, t. i. hasmenés.

Őrizkedni kell a cikórialevelek 
igen korai lekaszálásátó, lmert külön­
ben a cikóriagyökér a minőség és 
súly rovására újra kihajt.

A cikóriának nagyobb területe­
ken való termelésénél, persze gyak­
ran nem lehet a leveleket oly gyor­
san feletetni, a mint ez a gyors ara­
tási mivelet érdekében kívánatos. Ez 
esetben előnyös a bevermezéshez (en­
silage) fordulni. Csak arra kell vi­
gyázni, hogy a levelek jól elhervad­
janak, mit szeptember 2-ik felében, 
kedvező időjárás esetén még október 
elején is el lehet érni. Később ez, a 
levelek dús víztartalmánál fogva nem 
sikerül és igy savanyu takarmányt 
kapunk, melyet azonban borjuk és 
ökrök számára még célszerűen fel­
használhatunk. A cikória levelek ren­
desen tarló-lóherével, harmadik vágású 
füvei, egyáltalán minden lekaszálha- 
tóval az ensiiage-ba gyüjtetnek és 
etetni lehet egész júliusig.

A zöld gyökerek szállítása za 
aszalókhoz csak bizonyos távolságig 
lehetséges, mert e távolságon túl a 
szállítási költségek a cikória terme­
lés jövedelmezőségét kérdésessé te­
szik. Minthogy a cikória jó kereske­
delmi cikk és távolabb lakó gazdák­
nak is lehetségessé tétessék — ked­
vező talaj és égalj viszonyok mellett 
ezen fontos kereskedelmi növényből 
hasznot huzni — gondoskodva lesz 
egy alkalmas átvételi állomásról.

Belgiumban és Magdeburg kör­
nyékén, a hol még nagyobb birtoko­
kon is, melyeken eddig csak répát 
termeitek: a földek répagyengesége 
ellen cikóriát termelnek. A cikória 
nem csak répagyengeség elleni szer­
nek tekinthető, hanem még azt a 
nagy előnyt is nyújtja, hogy a répa, 
cikória után vetve, feltűnő nagy cu­
kortartalma által tűnik ki.

Tehát kétszeres haszon és előny !
Mi történne, ha szép hazánkban, 

mely nagyobbrészt kitűnő talajjal bir 
gazdáink komolyan foglalkoznának 

ezen kérdéssel?
Ha belga és német szomszédaink­

nál fenállhatnak a mezőgazdaság hasz­
nára ily viszonyok, miért nem ná­
lunk is ?

Statisztikai kimutatás szerint még 
mindig sok szárított cikóriát hoznak 
be, dacára annak, hogy 100 ko.-ként 
í5 kr. (aranyban) vámmal van ter­
helve. Miért ne ragadjuk magunkhoz 
ezen termelési ágat, hogy a külföld­
től megszabadulhassunk, hisz épp oly 
jó talajviszonyokkal számolhatunk, 
mint szomszédaink és a munkáskér­
dés sem kedvezőtlenebb.

Megengedem azt, hogy a cikória 
nem illik mindenüvé, de ott, a hol 
sikerrel lehetne termelni, foganatositni 
kellene. Bizonyára sok birtoknak jó 
jövedelmi forrása lehetne s azon ke­
vés növény közé soroznák, melynek 
termelése általában még kifizetődik."

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Pénzintézetek és részvénytársasá­
gok közgyűlési határnapjai :

A tokaj-hegyaljai takarékpéz-
tar: február 12-én d. e. 10 óra.

A Hegy alj a mádi takarékpénz­
tár: február 12-én d. u. 2 óra.

A tolcsvai takarékpénztár : febr. 
27-én d. e. 9 óra.

Kifldótulaidonos: Ebiért Óvnia.

HIRDETÉSEK

Árverési irttés.
Zemplén vármegye árvaszéké­

nek 211/905. számú véghatározata 
értelmében ezennel közhírré teszem, 
hogy gondnokság alá helyezett 
férjem, Nyeviczkey József tulaj­
donát képező, ez idő szerint Bet- 
telheim Mór részéről bérelt inaat- 
lanok 1905. évi november hó ütői 
hat egymás után következő évre 
Saujhelyben, Spillenberg Barna ár­
vaszéki ülnök hivatalos szobájában 
1905. évi február hó 27-én d. e. 
9 órakor a legtöbbet ígérőnek 
bérbe fog adatni.

Nyeviczkey Józsefné
gondnok.

falóéi Méri malacot
melyek f. évi február hó 15-étől 
kezdődőleg lesznek elválasztandók, 
darabonkint 16 koronáért; tenyész- 
anyaguak darabonkint 20 koro­
náért ; — 60 darab ugyanezen fajú 
fél éves malacok pedig, melynek 
párja 70 kilogramm súlyai bir, -- 
kaphatók: a csörgői uradalom­
ban.

Értekezhetni az uradalmi inté­
zővel Csörgőn (Zemplén megye).

Emeleti lakás
mely áll 2 utczai, 3 udvari szo­
bából és mellékhelyiségeiből f. é. 

május 1-től kiadó.
Dr. Ligeti József.

„Millcniumtclep“ jNagyősz.

S*ép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki Ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, a mely szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet alatt létesült

Schmidtaer-fele
keserűviz reggel félpohárral használva,

rendkívül jó étvágya, hoz. Üvegje 50 fillér. - CW u lelet kell bevenni” /T„T mát kterüvükböl 'tófÜtT TérU?ötö- "“ellett
Sátoraljaújhelyben: Szent-Gjörgyi Vilmos, Bilanovits P. és Társa, Nagy Ferencz Grün I lő, • 7 k Phat0 ™™denutt üveggel is 30 fillérért

> * ©rencz, Grun A., Ha^ai H. uraknak Gálszécseu: Koch Gábor urnái.
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í; A Tolcsvai Takarékpénztárix*«e

*8
♦K
*8
♦8

«

a XXXV. évi

rendes közgyűlését
f. évi február hó 27-én d. e. 9 órakor

'm/eT>
&#.lé'*
)f:A

^4.t«r»V o * /eT>
?B4
zl4

.24.
*g( tartamija meg saját helyiségében, melyre a t. részvényeseket
♦K

4

■Ha«*/*8

34
í§4
84
84
84
:xkpO
$4.z®^

tisztelettel meghívja

Aa igazgatóság
Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítők kijelölése.
2. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság jelentése az 1904. £1 

^ év üzleteredményéről és ennek alapján a felmentvény megadása.
3. A netaláni indítványoknak az alapszabályok értelmébeni ^4

tárgyalása. ^4

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy a közgyűlésen szavazati 
jogaikat csakis azon esetben érvényesíthetik, ha az alapszabályok 22.
§-a értelmében a közgyűlést megelőzőleg részvényeiket az igazgatóság­

ul) nál letéteményezik.

$4

73*

VjV VtV JJV VjV V(V >Jv. Jj\. Vfl
)54

Jp. VjV Jfr. Jfr. Jp. Jfr. Vjl VjV w'JV Jp. Jf» VjV vfv 4 Vjl Vfv ^

A szélgörcs és gyomorgörcs 
csillapító

a legjobb étvágy és emésztést elő­
idéző házi szernek bizonyultak.

Ara egy üvegnek 1 k.
2 üvegnél kevesebb (után­

vét 2'50) postán nem küldetik. 
Kapható:

BITTNER GYULA
gyógyszertárában Gloggnitz (A.-Ausztria.)

I Birtok bérbeadása követ­

keztében egy 8 lóerejű loco- 
mobil és cséplőgép, minden 
hozzávalóval, igen jó karban és 
jutányos áron eladó.

Bővebbet Kendrovits Endre 
urnái Bodrog-Keresztúr (Zemplén- 
megye.)

Hirdetmény.
Értesítjük a t, ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

□

lí

El

iSíraose&Eíau;
Líment. Cspsicí com,

Bichter-téli Hargcny-PaiJV-ExpaüEr.
5 Fztn elismert kitűnő é»
C ‘a ■ alomrs: Ilapító bedűrzsölésül 
——i hasznait hiiiszer bevá-
| ►1 zyriasanál. — a mely
i ' ■: cvósysrertúrban

5 ka; ható. — mindig figye­
li L* eianicl li ev útik a ,,Hor- 
-C'*' .11 83-1“ véd: gjre 
• --

csemete élősövénynek, 
háromtöviskes, ezre 4 
írt, — ákác-csemete, — 
Mautner magból, — ez- 
renkint 3 írtjával jó mi­
nőségben, ezrenkint 1 
korona előleg küldése 
mellett portódij nélkül 
tavaszi szállításra alól- 
irottnál megrendelhető 
bármely mennyiségben

Dobos Imre
főszolgabíró

Tiszalök, (Szabolcs megye.)

UJ!
Cook & Johnson

amerikai patent tyukszemgyűrnje.
A legjobb és legbiztosabb ellenszer, mely azonnal csilla­

pítja a fájdalmat.
Kapható: az osztrák-magyar birodalom minden 

gyógyszertárában ; 1 drb. borítékban 20 fillér, 6 drb. do­
bozban 1 kor.; postai küldéssel 20 fillérrel több.

Magyarorssági főraktár:
Török József gyógyszertárában

Budapest, VI. Király-utcza 12.
Központi főraktár az osztrák-magyar birodalom részére:

„Zum Samarlter" Grácban.

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléke
egy régjonak bizonyult háziszer, mely sUb 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsfllspító 
szemek bizonyult kiszvénysél, eláznál és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva 

Figyelmeztetés. . Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgosy" 
védjegygyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török löszei gyógyszerésznél, Budapestek 
f Richter gyóguszertára •
az „Arany oroszlánhoz**, Prágában, 

Elisabethstr.ö nen. Mindennapi sieikuldee.

Tk. 938/1905. szám.

Hirdetmény.
Csörgő és Rudabánj ácska közsé­

geknek telekkönyvi betétei az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 
1891. XVI. t.-ezikk értelmében elké­
szíttetvén és a nyilvánosságnak át­
adatván, ez azzal a felszólítással té­
tetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889. XXXX III. 
t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítését is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetűket, azok pedig, akik valamely 
teher tétel átvitelének az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 15. §. alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből kere­
setüket hat hónap alatt, vagyis 1905. 
évi augusztus hó 16-ik (tizenhatodik) 
napjáig bezárólag ezen kir. törvény, 
szék mint telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi j°got szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak ese­
teiben, ideértve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-ai- 
ban foglalt kiegészítését is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­

jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1905. évi 
augusztus hó 16-ik (tizenhatodik) nap­
jáig bezárólag ezen telekkönyvi ható­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásaikat tartal­
mazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1905. évi augusztus hó 16 ik (tizen­
hatodik) napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után a 
betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket is 
ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi, ható­
ságnál 1905. évi február hó 3-án.

Wieland, kir. törvszéki biró*

BENZINMOTOROK, GÖZCSÉPLÖKÉSZLETEK 
ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél
BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
Képviselő: Kiár és Neumann Sátoraljaújhely.
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UIDONSÁGOK!
Selyem- és gáz-szövetek.

Csipke, szalag és gouvre fodrok.
Keztyük és legyezők.

Menyasszonyi koszorúk
es

FÁTYOLOK

óriási választékban kaphatók

Szegő Sánöor
központi clivatáruházában

Sátoraljaújhely, föutcza. Kellner ház

fi selyem blousok megérkeztek!

értesítés.
Van .zerencsdm a n. 

e közönség n. b, tudo­
mására nozni, hogy min­
denné m ű ! n 4 a i 1 r. r i o k v é -
tel41 — eladását, — bít*--

,,P a r aVciy ; ía ő r

1
te-^K

' J . 1.

legel dny os- 
rnoUuti s

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő as a tali 
bor 34 krtól 40 kiig. 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 irt, £0 
krtól X fit 60 krig 
kan ható.
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Földbirtokosok figyelmébe!
44

/eT*

*8
■H-

■?»*
i.-..*4V ■

<4

V *

A."..<- 5\
íjs

A Franck Henrik Fiai—féle kassai pótkávé-gyár igaz­
gatósága a mezőgazdaságnak egy uj ágát: a

fs

z®vs

cikória yk tá k gyöké
ciehurium imhyiss. termesztését \9>

Zs5*’
44
44

Zá'»
44(C. .
XSjL
/S'*
.í.i/eP*

ajánlja kísérleti mivelésre.
A nyers anyag 1905. évben métermázsánként 3 K.

80 fid -nyi árban. ö°/o su ylevonással vételik át Kassára a 
gyárudvarba szallitva és azonnal készpénzben kifizettetik.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság. *|4
Kassán, 190 . január 15-én.

FRANCK HENRIK FIAI.
• "N*/---V*/----<•/--v • y---- • - - •/- -S m - —-.•y ' • • —v.e I "N,*/ - •
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r=>v
X&J /=>-» 
Vgj
/S'*

*. $ e4s <249 <2/2x5 34.9 e4s>
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Eessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna zsír . . . 1 K. 40 fill
1 „ sóéban szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 36 fii!
1 „ „ ,, „ „bőrnélküli K. 40 fii!

sós szalonna..................................... 1 K. 32 fill
füstölt szalonna szeletben .... 1 K. 40 fill
hát szalonna.................................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való . . .

„ azonnal ehető . .
páezolt sonka hátsó...................

., első........................
Füstölt oldalas, karmanádié stb .

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edénvek 5 kilós 1*10,
10 kilós 1*60., — 25 kilós 300.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.
í' ittfiii <iix«<>lf husiit* mai.

1
1
1
1
1
1
1
1
1

5*

1 K. 44 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K 84 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fill.

Kiadó lakások, j ♦
A Korona-utczán, a 

Kellner-féle ház emeletén 

két rendbeli lakás a hoz­

zá tartozó mellékhelyisé­
gekkel együtt f. évi május j 

hó 1-től kiadó.

Bővebb értesítés ugyan­

ott szerezhető.

. , , , . . .1. ^1, r rfr ^fr r ^fr r *9r Mr Mrvf -sff ylr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr ^vr <5^ <s*{r«> sí-®
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Meghívó.
A

3H

Töketerebes és Vidéke Fogyasztási Szövetkezet |
&1905. február 26-án d. u. 3 órakor

-------- Tőketerebesen a községháza tanácstermében

3 rendes évi ke
*K*

■?•;*

*8

x?;*?Sn

<e\<^e/
Xs

*<%
‘'lő < ?y

7- •‘ teX
■?SN
^8

fogja megtartani,
melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
6. A felügyelő-bizottság választása.

Netaláni indítványok. 
Tőketerebes, 1905. február 2.

Az igazgatóság.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg- és nyereség-számla 
a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki máltai megtekinthető.

1904. január 1-én volt 466 tag 
belépett 1 tag 1 
tán 147 tag 266 üzletrészszel. 1904 
544 üzletrészszel.

/s->
44/eT*
44/eh
445>

4'i
i»

5Í«

809 üzletrészszel, az év folyamán 
üzletrészszel, kilépett a deregnyői fiók feloszlatása foly- V

<'*ő

c(=V
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deczember 31-én maradt 320 tag, ík
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MAJOROS GYULA
asztalos mester.

Első Zemplénmogyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

KaZh.sZy atm. batoraljuujoeiy. Csör(?"i, n,737-
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok haló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készitek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását

kiváló tisztelettel
Majoros Gyula,

asztalos mester.

GÁ- -db t>—g->- Y ;—- ^ g.—!----
—

vimrösíssíe >T5; 1

ü

»» ZÁRVAS <(

g.> fyi >g>

-5 A/Jí
tárnék

vagy

jegygyei

„KULCS4

legjobb, legkiaöósabb és ezért a legolcsóbb szappan. 
Mindenütt kapható.

MŰMLIjMM

Sátoralja-Ujhely nyomatott a ^Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


